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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на пїлий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . б зр. (10 кор.) 
на чверть року 2'50 зр. (5 кор.) ; 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . 10 рублів

або 36 франків
на пів року 8 рублів

або 16 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. 1А

«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш' а невовьмеш милости і віри не вояьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а в о в и х  псадьмів М. Шашкевича.

• Виходить у Львові що дня ;
і крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополудяи.
Редакция, адмінїстрация і 

експедпция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиції» місцева н Аґенциї Со- ' 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

; Рукописи звертаь ся лише І 
і на попереднє застережене. — і

Реклямациї неОпечатаиі вільні і, 
від порта. — Оголошена зви- і 
чанні приймають ся по іии; і 
10 кр. від стрічки, а в «Над - І 
сланім. 20 кр. від стрічки. По- І 
дяки і приватні донесена по 1 

ї 15 кр. від стрічки. і

*

Удавана щирість.
Подавши голоси праси усіх відтїнїв, 

так польскої, як і нашої — ми самі мог- 
ли-б зовсім безпечно з’іГнорувати дальше 
недавний з’їзд польских демократів. І хо- 
тяй справді не привязуємо . до сего з’їзду 
більшого значіня, то навіть від дмевникар- 
ского обовяжу звільнило би нас малова- 
жанє, з яким віднесла ся мова програма 
польскої дсмокрациї до рускої справи.

В завзятих нападах на »консерву« не 
розбирали демократи нї відтїний і ріжниць 
між нею, нї справдїщних заслуг і загаль
них відносик. Очиеидно, щоби боронитись, 
треба мати ворога, а доконче страшного, 
гидкого, лабатого, «як се малюють ціль для 
дїточнх стрілцїв. Туда звертали ся неї 
ефектовні стріли на демократичнім з’їзді.

А в другу сторону, для всіх сторон- І 
ництв польскої лівиці, з’їзд демократів не І 
найшов нічого крім признаня комплімен
тів. Всім витягнено дружну руку, навіть 
зненавидженим Огояловцям, навіть социн- 
лїстам, ба навіть жидам, про яких програ
ма висказує ся, що »сей елемент стане 
чим раз більше народним і польовий жид 
стане Поляком «.

Тілько про Русинів польскі демократи 
забули зовсім, мовби -сих Русинів в Га
личині не три мілїони було, а яких три 
сотки на показ, мовби се не був нарід, 
який заселяє добру половину краю, а не- 
сьвідома маса, яка має служити лише но- 
гноєм дл.я демократичних верховодів.

Про рускнй нарід каже демократична 
програма лише стільки: »3 б р а т н ім  
ч у в с т в о м  для Русинів (!), попремо їх 
стремлїнє, що зможуть утревалити спіль
ність наших краєвих і народних інтересів«. 
Що се значить? Розбирати сю пусту фра
зу не маємо зовсім охоти, бо она сказана

лише на те, щоби покрпля сю прогалину 
програми і правдиву гадку демократично-, 
го з’їзду про руску справу в Галичині.

Самі інїциятори демократичного з’їзду- 
пізнали „едостаточність встромленої в 
свою програму фрази і їх привозний ор- 
ґан »81о\уо Ро1§кіе« з д. 26. серпня ста- 
рає ся статею ».\Уівееі вгсгеговсі!» допов
нити сей недостаток демократичної про- 
ґрами.

«Супроти сего — пише згаданий дневник — 
уважаємо своїм обовязком висказати ясно і о- 
тверто наші погляди. Для нас концентрацпя на 
ліво не кінчить ся зовсім там, де начиняють ся 
Русини. Противно, ми в борбі і проти лїґі кон
серватизму бажаємо бачити з'єднаними всі щиро 
демократичні і поступові елементи в краю, отже 
рівно польскі, як і рускі. Вимір справедливости 
Русинам не є нам страшним. Овшім, ми пере
конані сьвято, що не кривду, але кориеть оно 
принесе також і нашому народови. З  отвертого 
ворога, якого — удармо ся в груди — ми самі 
створили, зробимо собі приятеля, союзника. 
Злучені не лише вязами крови, але цілим мно- 
жеством спільних справ та інтересів, спільною 
долею і недолею, мусимо іти разом та борше, 
чи иізнїйше лише на підставі цілковитої рівно
правності! найти іи о ііи з  у іу є д ііі . Поборювати 
олігархічну майориз&цию, а рівночасно мріти 
про змаііоризованє Русинів — є рівно нельоґіч- 
ним як  «сьмішним».

Говорячи дальше про справу вибор
чих курий, яку апробував демократичний 
з'їзд, каже 81о\уо:

«Приклонники курияльної системи, навіть 
щирі демократи, мають на єго оборону одино
кий арґумент, що після знесеня курнй богато 
округів у східній Галичині, які до тепер репре
зентують Поляки, перейшло би в рускі руки. 
Але чи сї округи дійсно з права, належать ся 
Полякам, чи Поляки виходять в них завсїгди 
чесними средствами, чи се є дійсно посли з «во
лі народа.? Такий аргумент не може удержати ся 
в устах щирих демократів. Рівність є одна і од

ною тільки мусить бути міра для всіх. Ж адає
мо прав для нашого люду, а маємо їх відказу
вати рускому? Була би се що найменьше не- 
консеквенция, зовсім не до лиця демократич- 
тим засадам».

Гарні се і справедливі слова, та чому 
не впали они на ум польским демократам 
кілька днїв перед тим, при укладаню про— 
Грами? А она певно укладала ся, як не 
в самій редакциї »8Іоі¥а«, то при помочи 
его редакторів. Але причина сего така, що 
програма є документом, а поодиноке чи
сло Газети перелітаючим листом. Що там 
не бажали висказати, се містять тут з уда
ваною іциростию. А при тім всім »8їоіуо« 
ще мало на меті і свій власний інтерес, 
який оно не спускає з ока ніколи: більше 
иренумерантів. На чемности підприємець не 
стратить ніколи; що вадить бути чемним і 
супроти Русинів! ІІе дурно то кумами 
8-їотеа були жиди. І хоть охрестили єго на 
51'ом’о роїзкіе, то таки оно задержало се- 
мітску шкуру. А так само не поможе се 
новій демократичній унії, що она назвала 
.ся »польскою«....

Учительска конФеренция.
З  кінцем кождого шкільного року відбу

вають ся у нас по цілім краю повітові конфе
ренції!' учительскі, яких задачею спонукати учи
телів до дальшого образовцня себе, запізнавана 
ся з новійшимп здобутками на ниві людово’го 
шкільництва і уодностайнене подаваної науки.

Чи витичена ціль (вельми хороша в засаді) 
найповійшими роками осягаєсь? Сумнїватн ся 
треба, коли з боку сим нарадам придивимось. 
Давнїйше, ледви десять літ в зад, шкільний 
округ становили 2, 3, а літ кілька перед тим 4 
і 5 старосте. На конференцию з’їздило ся учи
тельство зі всіх приналежних повітів до міста 
в котрім рада шкільна окружна урядовала. То
мати, визначені до онрацьованя на окружн

В І  С I I  А.
О пов ідане  Вацлава Косм ача.

З  чесного переклав І/. Юлев.

І.
Червоний двір.

1.
На іглавскім і зноємскім пограннчю лежить 

серед густого лїса мале озеро, прозване: «лїсни- 
чівским стаіюм». До него вливають ся припливи 
з охресних вижин, а з півночи скаче малий по
тічок, що журчить і жалує ся як хлопчина, ко
ли умученнй довгою дорогою побачить дім, а 
висилуючн ся до иослїдного, спішить що мога 
до єго дверий і з плачем на пів жалібним, на 
пів радісним жебрає о пристановище. А потічок 
дійсно умучив ся. Перебіг бідака далеку дорогу 
— лісами, луками, через каміне і багна, аж до
біг туди, де може відпочити в глибокім, спокій
нім руслі. Але молода кров не дає єму спокою. 
Ледви що відотхнув, сейчас лучить ся з други- І 
ми припливами і вже опять гуляє, скаче з гір- 
ских околиць у доли, в далекі, красні полудневі 
сьвіти. — Щасливої дороги! — Перебіг греблю, ’ 
скаче пару кроків каменистими манівцями, а від

так плюскає і вєть ся довгою стяжкою поміж 
.лозами та вільхами. Руслом потічка одна ле
вада, самий цчвіт! В право і ліво шумять темні 
бори. Перейдеш якої чверть години, прийдеш 
до млина, а потічок знову обертає ся назад в 
право, опускає лїе і горбки порослі ялівцем та 
ліщиною і спливає на хорошу рівнину. На ліво 
край лїса стоїть біла лїсничівска хата, а в пра
во веде доріжка до двора, що лежить на пів 
години ходу на горбику межи урожайними ни
вами. Загляньмо туди!

За пів години зайдеш між величаві, здо
рові сади. Серединою веде дорога до задного 
в'їзду і на обійстє. Серед обійстя стоїть велика 
возівня. У ній вози, рала і т. д., а на горі, на 
стриху є збіжниця. По боках розеїлп ся стодо
ли і хліви. Перед хлівами є два великі камінні 
корита, а до них тече вода деревляними рура- 
мн. З  переду стоїть одноповерховий дім. Біля 
дому брама, а від неї веде красна алея, до по
близького села Ч е ж и н а , а відти дальше до 
цїеарского шляху.

Дім обернений лицем до ц'ісарского шляху 
і хто має здорові очи, розпізнає їдучі ним по- 
возки та вози. З  першого поверха стелить ся 
розкішний вид на полуднє і захід. Серед зеле
них оаз біліють сїльскі вежи, в дали місточко 
Будлия, а далі лісп та темні бори. Ясними дня-1

ми пізнаєш на овпдї мрачну — темну цятку. 
Люди кажуть, що се Маріяцеляньскі гори.

Перед домом пищав ся цьвітник з аль
танкою.

Так виглядає Ч е р в о н и й  д в ір .  Є се 
власність кпязя Л... а вннаймає єго Свобода уже 
від дванайцять літ. Завідує господаркою розу
мно і справедливо, удержує порядок в забудо
ваних, виплачує наєм в свій час, тому можна 
надїяти ся, що винаймати муть єму так довго, 
доки сам схоче. Коли прийшов у сей двір, мав 
богато до роботи, але взяв ся до неї горячо, 
Бог єму поблагословив і тепер вже уважає ся 
в цілій околици за «теплого» — всюди єго по
важають та радо витають, навіть панн.

У сей то двір я Вас заведу, дорогі читачі. 
Послухайте, як ласка!

2.
Копець мая. Па нивах доспіває вже жито, 

левади колишуть ся буйною травою, небо повне 
сьвітла та сьпіву — земля повна запахів та 
цьвітів. На нивці за двором стоять два вози. 
Два мужики накладають зелену траву. Одначе 
в дійсності! накладає лише один, молодий, силь
ний парубчак. Другий, чоловік уже пятьдесять- 
лїтний, раз-у-раз вишпортує та цмокає люльку, 

'запалює, оглядає вози та поправляє щось коло
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конференцию, обговорювано перед тим живо 
на численних учнтельских кружках і задавано 
собі праці в перечитованю розправ з сего і то
го наукового відділу, щоби еляборат на числен
ній окружній конференцій випав добре і щоби 
охоронив ся від безпощадної критики.

На таку численну конференцию являлись 
досьвідчені і очитані педаґоґи, а поміж ними 
обдарені силою вимови — тож і не диво, що 
розправи велись поважно, на основних мотивах се
го або того закиду. Молоді учителі прислуху
ючись уважно ходови розправ, набирали заохо- 
ти, щоби на будуче собі дещо присвоїти, та що
би здобути собі признане за свій еляборат та 
в провадженій дискусиї брати живійший 
уділ. Сї поважні розправи заохочували? також 
учителів семинарий і середпих інкіл до чин
ного і численного уділу в нарадах. Забирали 
они голос і своїми відомостями причинялись 
до роз’ясненя не одної справи; але бувало і так, 
що виносили з нарад не одну для себе науку, 
виплившу з довголїтного досьвіду посивілого 
учителя сїльского. Такі конференції! поучали 
і зближали учителів всяких катеґорий до себе.

Нині змінились обставини не до пізнаня, 
а на жаль не в додатнім напрямі. Кілько по
літичних повітів, тілько і рад окружних шкіль
них. Конференцій учительскі роздрібнено в сей 
спосіб, що відбувають ся після округів судових, 
а не політичних. — Буває так, що в окрузі по
літичнім знаходить ся 3 і 4 суди повітові — 
тож і тілько конференций!

Придивив ся я одній такій конференцій в 
гірскім місточку. — Ото засіло до сеї конфе
ренції 15 люда, вчисливши в се число інспек
тора, заступника предсїдателя і секретарів. До
дати треба, що мущин було 9 а женщин 6. — 
Предсїдатель високопарною промовою привитав 
зібраних, вказуючи, як важні темати мають бу
ти обговорені, важні иитаня роз’яснені і пр. пр.

Число 14-ти людий вислухало стоячо сеї 
поважної промови, в часі котрої лиш деколи 
нишком молодий товариш моргнув оком до 
своєї красивої заводової товаришки, а она при
хильним усьміхом відповіла на сю заяву. В ча
сі поважних розправ годі було доглянути вели
кого заінтересованя у красного пола, а більше 
кокетериї і тихого шепоту, котрого- ЗМ ІСТ ГОДІ 

мені було, яко чужому, підслухати.
Відчитуване еляборатів було млаве, а па 

кінцеві внесеня до них пояснював предсїдатель, 
що на попередній конференції в тих і тих су
дових повітах запали такі і такі ухвали. В сей 
час забирає ‘голос оден член і подає раду, щоб 
змінити дещо в тім еляборатї, щоб кінцевий 
внесок міг випасти більше згідливий з внес
ком на відбувших ся вже конференциях. Другий 
товариш просить предсїдателя, щоб призво
лив відчитати иринятий еляборат в сусід
нім повіті і після того переробити ІЦО тілько 
відчитане опрацьоване. Розумівсь, що сему жада- 
ню досить вчинено. Дальші еляборати розвязу-

них — але до накладана не бере ся. З молод-, 
того  аж піт тече. Але нараз станув і подивив ] 
ся на старого; закипіла в нїм кров і він кинув 
вилами об землю. »Стрику, чуєте, доки терплю, 
то терплю. Я гарую як чорний віл, а ви дарму
єте. Чи маю робити за двох? Накладайте зі 
мною, а нї, то покину службу*.

Старий насупив великі,- здорові брови, зняв 
шапку, погладив себе по лисій голові та по 
мертвій кости, що сторчала єму на чолі я к  рі
жок і сказав спровола, указуючи рукою па цї- 
сарку.

— Шимку, які то люди йдуть он-там до
рогою ?

— Що мені до сего ?
— Не так, Шимку! Як хочеш бути мудрий, 

послухай мене старого. Видиш, се пішеходцї аж 
з Чех. Ідуть до Відня, ба — аж за Відень, шу
кати роботи; а які они раді, як найдуть єї — а 
ти дурню маєш доволі роботи перед носом і не 
зважаєш на се!

— Що мені там по вашій бесіді! Ви лише 
язиком мелете, а руками нїчо. Робіть, як го
ворите!

— Шимку, з тебе їй Богу нічого не буде. 
Що тобі пошкодить, яц за мене наложиш ? Ви
диш, а я дав тобі таку науку, якої грішми не 
заплатиш!

— Аби вас чорт взяв, Соляр! Що ви таке

вались побільше в подібний спосіб. Найкомічнїй- 
шим з сих нарад був вибір делегата до шкільної 
Ради окружної. Інспектор сказав, що в сусіднім 
повіті упали голоси на п. Н., тож було би пожа
даним, щоби голоси не розстрілювали ся. Кіль
ко голосів отримав згаданий Н., хто остав 
в менвшости при сих міродатнях виборах в су
сіднім повіті, сих подрібностий подати не ува
жав інспектор потрібним. Питаю ся знайомого 
учителя: а чи знаєте кандидата? Відповідь бу
ла: а кат' го зна’, ще нема року, як він в нашім 
повіті. Мимо того кандидат одержав всіх 14 
голосів.

Найже тепер кождий мислячий розсудить, 
котрі конференцій могуть принести більшу ко
ристь ? На мою гадку було-б се кориснїйше, 
єслиб по 2 і 3 округи шкільні враз зі своїми 
інспекторами бодай що два літа на таку конфе
ренцию з'їздились, а се викликало би більше 
заінтересоване і уділ людового учительства, як 
і учителів середних шкіл.

Але здаєсь, що моє розумованє буде 
рій  пі (1 е з і й е г і а ш: таж краєву конференцию 
в минувшім році роздробили аж на три! Дав
нішнє учительство і иньші суспільні круги у- 
важали краєву конференцию немов учнтель- 
ским сонмом, бо і се значінє признає її за
кон державшій. На сій конференції!' обговорюва
но проекти научних підручників, зміни напряму 
в удїлюваню сеї або тамтоі галузи науки, скла
дино подрібие снравозданє з обороту фонду е- 
меритального, ухвалювано, де зелїзний капітал 
льоковати і які вартісні папери закуповувати для 
сего фонду.

Учительство тішилось здалегідь, що прий
де час, де відсотки і доплати до сего фонду 
осягнуть таку високість, що буде можна обни- 
зити літа служби на підставі доходу. Сю певність 
виказав числами покійний професор математи
ки Ст. Курилович, а цікавий може найти по- 
дрібне снравозданє в річнику »8іко1у< з року 
1876 або 1877. Де зложені капітали поділись, то 
ліпше і не говорити.

На таку краєву конференцию приходив на
місник, всі члени шкільної ради краєвоі і 
иредставителї прасп. Давались там чути уваги 
з уст відпоручників учительства людового, які 
здобували собі признане цілого сьвітлого збору, 
і він міг набрати переконана, що між учитель
ством знаходять ся люди образовані, які в об
сягу свого заводу не в однім могуть подати мі
ро дати у гадку.

А днесь па розділених конференциях може 
завестись таке ? От, перемолочує ся змолочене! 
Впрочім урядових фіґур в двоє більше, як сво- 
бідно вибраних делегатів. — Дало-бись ще бо- 
гато навести про сї конференцнї, але і се ви- 
старчить, щоби доказати, іцо черес найновійші 
зміни донеслість конференції! не підносить ся, 
але скорше обнижаєсь.

Ю. Г.

розбазїкали ся? — почув ся з далека голос. Се 
був посесор Свобода, малий, чепурний чолові
чок, з осмаленим лицем та чорним волосєм. 
Був легко, по літньому одягнений, в зубах дер
жав люльку, а на руці висіла єму в горі зао
круглена тростина.

— Вічно вам язик в дорозі, а робота стоїть.
— Папочку, я як-раз заохочував Шнмка 

до праці.
— Язиком — доложив посесор — але не 

приміром. Соляр, затямте собі: Слово завзиває, 
примір потягає. Коли би було я лише заєдно 
розказував, а не працював, — чи сидів би так 
довго у дворі? Мав би те, що тепер маю? Міг 
би діти свої дати так виховати? Поважали би 
мене пани, як тепер поважають ? Що ? Наколи 
би я був лінивий до праці — чи мав би я пев
ність, що на старі літа буду міг відпочати — 
як тепер я сего певний? А далі, коли би я був 
лінюхував та жив в вигодах і роскошах, чи був 
би так здоровий і сильний, як нині, — а вже 
надходить мені друга гіятьдесятка! Тому: пра
цюй чоловіче пильно, а Бог тобі поблагословить. 
Без муки нема науки. А лїнюхови: Хто не ро
бить, не буде її їсти! — О, мені бути проповід
ником! Я би — — але чому не накладаєте? — 
запитав, стямивши ся в своїм проповідницкім 
запалі.

(Далі буде).

Вісти з Канади.
З Веауег Сгеек, АНя, Сапайа.

Доходять нас вісти з других сторін Кана
ди, що через посуху і морози лихі будуть сего 
року урожаї. В нашій однак кольонїї річ має ся 
противно; весна була гарна, дощу подостатком, 
а і літо дописує ві всім хліборобам. Як так 
дальше піде, то будем мати богаті жнива і хлі
ба до волі.

Дня 10. липня приїхав до нашої кольонїї 
о. Заклиньский зі Спол. Держав. Дуже се уті
шило нас всіх, бо ми від давна чекали вже на 
свого душпастиря, а слухати польских і фран- 
цуских місіонарів з їх аґітациєю на шкоду на
шого обряду, з польским патріотизмом і єзуїц- 
кими ідеями цілком нам остогидло. Они без
перестанно перетягали Русинів на своє, клепта- 
ли нам, що ніколи не будемо мати свого сьвя- 
щеника і на добре зачали вже ту розживатись. 
О. Заклиньский перешкодив тому, бо на саму 
вість о єго приїзді нарід (не виключаючи і Поля
ків) відвернув ся від них.

Одним словом, сли так дальше піде і о. 
Заклиньский схоче тим широ занятись, то на
ша кольонїя буде мати славу найліпше зорга
нізованої рускої громади в Канаді.

Гїосьвяченє нашої церкви відбуло ся дня 
5. липня, про що ширше напишу другим разом.

Лсшко Карпець.

Трансвальский боляк.
Анґлїя, ся горда цариця на всіх морях, яка 

ще до недавня чванила ся, що без єї призводу 
не може впасти оден стріл з корабельної гар
мати, ся Анґлїя не може дати собі ради з сим 
боляком, який виріс в Трансвалю на єї великім 
тїлї. 1 се стало ся під хвилю, коли для Анґлїї 
як-раз потрібні сьвіжі сили для бороненя з від
повідним натиском сзоїх інтересів в Китаю. 
А як тепер річи стоять, то на далекім сході 
будуть рішати держави китайску справу самі, 
не оглядаючи ся на колишню, всемогучу Ан
глію.

Немочі для иотїшеня затревоженої опінїї в 
Анґлїї, та замиленя очий широкому сьвітови, 
подають анґлїйскі жерела з Преториї склад бо- 
ерских воєнних сил ось в якім виді. Боерів під 
оружє.м остало ще всего 20.000. .Іїнїя їх відді
лів тягне ся від Бельфасту до ріки Крокодили 
(північна границя 1 рансвалю) і в той спосіб 
укриває доступ до Буиівальду, де зпаходять ся 
череди худоби по 1000 штук. Між Бельфастом 
а Махадорпом стоїть 5.000 Боерів, а на захід 
від Дальманати 2.000, де Бота веде будову обо
ронних фортнфікаций. Друга воєнна сила Бое
рів з шість цалевими арматами стоїть на пів
ніч від Бельфасту. Кріґер знаходить ся в Дрік- 
фатері на північ від Розенкралю. В полудневім 
Трансвалю між Боерами проявляє ся охота по
новлена зачіпної акциї, в цїли забрана Мафе- 
кінґа.

Про Девета доніс онодї льорд І’обертс до 
Льондона, що єго конець вже близький. Здає ся, 
що Девет свій марш з возами і арматами на 
схід уважає за безнадійний і тому з кількома 
відділами кінноти знов завериув, аби назад ді
брати ся докольонїй над рікою Оранїєю. Але 
він прийде там серед цілком змінених відносин 
як тоді, коли покидав Бетлєгем. Тоді мав 2.000 
людей і 6 до 8 армат. Окрім того лишив в Бе- 
тлєгемі 5 до 6000 людей, з котрих більша часть 
знаходить ся тепер в дорозі на Кепльон. Богато 
армат закопано. Дружина Девета не може тепер 
числити більше як 300 людей.

Нарешті нинішня телеграма з Преториї (гл. 
телєґр.) деградує вже Девета до ряду звичайних 
розбишак-довбущуків, що ледви з кількома 
людьми скриває ся по горах. Але правдоподібно 
Девет, заким розпустив своїх борців на всі сто
рони в розтїч, мусів їм, як се завсїгди дїєсь, на
значити якесь збірне місце, куди всі поспішать 
в меньших гурточках і ріжними дорогами. Так 
они иередруть ся через кордон окруживших їх, 
анґлїйских війск, та знов виступлять в більшій 
силі на плечі їхньої' армії, щоби панестн нового 
сорому анґлїйским полководцям.

.А тимчасом кошти трансвальскої війни 
зросли до таких розмірів, що і золотодатні ко
пальні мусїли-б цілі десятнлїтя складати своє



золото для вирівнаня тих сум. Фінансово підтя
ла Анґлїю війна трансвальска незвичайно, а в 
людях та воєннім материялїнанесла їй неменьші 
шкоди. Ще не так дуже давно анґлїйске прави- 
тельство заявило анґлїйекій палаті', що у полу
дневій Африці' має 20.000 війска. Нині чути вже 
лише про 150.000, ба навіть про 120.000. А мимо 
сего жадних війск не відкликувано з Африки, 
все те стопило ся на жаркім африканьскім сон- 
ци та під цільними боерскими кулями. Але чи 
сї величезні жертви принесли Англичанам бодай 
який успіх? Чи справді' опір Боерів вже слабне 
і конає? Після урядових виказів страти Англи- 
чан виносили: до 4. липня 29.706 людий, до 11. 
липня 30693 людий, до 25. липня 34.750, а вкін- 
ци до 4. серпня 37.797 людий. Отже в першім 
з виказаних чотирох тижнів Англичани стратили 
убитих і ранних 1000 людий, в послїднім 3.000 
людий. Є се найвисші цифри, які Анґлїя мала 
до тепер від самого початку війни — більше 
ніж 2000 жертв тижнево. Отже очевидячки ли
хо для Англичан не зменьшає ся, а росте з кож- 
дим днем.

Однак найгіршим погромом для Анґл'п є 
моральна деструкция у всіх напрямах: анґлїйске 
війско тратить довірє до своїх вождів, анґлїйска 
опінїя ганить цілу війскову систему Анґлїї, зая
вляючись тепер голосно за обовязковою служ
бою війсковою, а заграниця стратила респект 
перед анґлійским оружєм.

Н о в и н к и.
— Календар. В і в т о р о к: гр.-кат. Успеніе 

Пресе. Богородиці', рим.-кат. Авґустина. — В се 
реду: гр.-кат. Образа Госиодного; рим.-кат. 
Усїкновенє голови св. Івана Кр. — В ч етв ер : 
гр.-кат. Мирона; рим.-кат. Рожи.

— Р о д и м ц ї! Прилилайте Фанти для дяків
скої льотериї! Купуйте льоси! Фанги належить 
посилати до канцеляриї дяківркої льотериї, Львів, 
Коперника ч 36 на руки Впр. о В. Яцковского, 
гроші до Дирекції .Народної- Торгової», Львів, 
Ринок. Комітет.

— В справі слова части даваного сьвященика- 
ми на соборчиках пишуть нам: . Як по иньших 
деканатах та і в деканаті холоївскім (каменец- 
кий повіт) кілька разів на соборчиках давали 
собі сьвященики слово чести, що будуть пере
писувати ся зі всїми урядами по руски. Як до
держують деякі того| слова чести, най послу
жить письмо о. Ф р ан ц а  Г р о м ад к и  зі Смор- 
жева до ц. к. Суду в Лопатинї: »Хо. 44. Бича- 
Яаініа зі? с. к. 8а6, ге игзротіапе озоЬу піе гпа- 
сЬо<І2$ зі? » (.цІе̂ згусЬ теігукасй, £<1уг паїега бо 
оЬг2і}бки Г2. каі. Об чгг?би рагайаіпе^о 8то- 
гготріе бпіа 18 зіегрпіа 1900. Сготабка*. — Фе! 
отче Громадка, що встилаєте ся своєї бесіди та 
осьмішуєте ся перед другими. А де Ваше слово 
чести, даване на соборчиках? Та ще до того і 
своє руске імя Громадка переіначуєте на Сго- 
шабка!—А понеже в деканаті холоївскім є більше 
таких псевдо-патріотів і т. д., варто би і других 
подати до публичної відомости, най иньші зна
ють, як можна часом спускати ся на слова, да
ні на соборчиках.

— Народне віче в Сокали відбуде ся дня 4. 
вересня. Перед вічем о 9. год. рано богослуженє 
в церкві св. Миколая. О годині 11. в готе.іи Зіль- 
бера віче з такою програмою: 1) реферат полі
тичний, 2) реферат економічний, 3) реферат про 
виборчі ординациї, 4) внески учасників віча.

— Для русної ґімназиї в Коломиї має станути 
новий будинок. Міністерство просьвіти довго зво
лікало зі сею так пекучою справою і аж тепер 
пристало на иостроєнє нового будинку. В тій 
цїли заіменовано будівляну комісию, в склад 
якої входять: Староста ІІавликовский, як пред- 
сїдатель, інжінєр староства Соболєвский, стар
ший повітовий фізик др. Рознер і директори 
обох ґімназий Недїльский і Скрупнєвич.

— Цїсарскі маневри. В Яслї панує незвичай
ний рух. Місто представляє ся як яка мала сто
лиця. Всюда порядок і чистість небувалі. — Ди- 
рекция зелїзниць приготовила 176 поїздів до 
перевозу війска; на один поїзд припадає тисяч 
вояків. Зелїзничин персонали в Яслї і околиці 
буде складати ся з більше як тисячі урядників, 
під проводом самих директорів п. Горошкевича 
з Кракова і п." Вербицкого зі Львова. Всї будки 
при зелїзн. шляхах, що перетинають терен манев
рів, заосмотрено в телефони. В днях між 8. а 18. 
вересня будуть урядувати на стациї в Яслї 
оба директори зелїзниць, кождий зі секретарем 
і відповідним штабом урядників. — Цісар при
буде до Ясла 10. вересня в ночй, а від’їде дня 
16. вересня.

— ГІеремиский і львівский корпус, що станов
лять східну армію під командою ґен. бар. Галь- 
ґочого зійдуть ся 2. вересня під Перемишльом. 
Львівский корпус розмістить ся на правім бере
зі' Сяну. Запотребованє офіцирских кватнр дій

шло до тої степени, що в Перемишли прийшло 
до примусового кватирунку. Межи 2. а 3. верес
ня східна армія вирушить на поле маневрш під 
Коросном двома шляхами: дорогою угорскою 
і краєвою сяноцкою. Цїиа живности підскочила 
в гору В ЦІЛІЙ ОКОЛИЦІ!.

— Використуванє подорожних. Дирекция зелї
зниць у Львові завела осібні поїзди прогулькові 
в неділі і сьвята до недалеких стаций і знизи
ла на них ціни їзди о половину. Се мабуть по
казало ся їй недогідним, бо уділену знижку по
криває в иньшнй спосіб. А що так є, мали ми 
нагоду перееьвідчити ся при від’їзді недїлїшного 
поїзду прогулькозого до Брухович. Поїзд стояв 
ще около 10 мінут на стациї, а при двох касах 
касиєри відправляли людей з нічим. Не вільно їм 
вже було продавати білети. Стереотиповим: 
»8іасіа.) рап га ХасЬ/.аЬ!пп»« відправили они не- 
одного прогульковця, а коли всї відправлені поїха
ли з тим «ХасЬгаЬІипд», то зелїзниця не то що 
нічого не стратила на знижці', а ще могла й за
робити.

— З Нового Санча доносять, іцо там по всіх 
улицях порозліплювано онодї друковані відозви, 
в яких «семинарицкі матуристи» перестерігають 
молодїж, щоби не вписувала ся до учительскої 
семинариї і не вступала по зложеню матури до 
учительского заводу, бо там нема найменьшого 
вигляду на лучшу будучність. Підписані пору- 
чають матуристам вступати до почти, зелїзницї, 
або до якої-небудь иньшої служби, бо там вдо
ви і сироти мають забезпечену будучність. По- 
лїция нищила розліплені відозви.

— Нову деФравдацию відкрито на почті в Тов
стім. Доїіустив ся єї жидок, ночтовий експеди
тор і утік в незвіснім напрямі. Шкода, обчисле
на в приближевю, виносить тисяч кількасот 
корон, але слідча комісия, котра виїхала зі Льво
ва до Товстого, віднайде може дещо більше.

— Напад на почтилїона. З Красїчина доносять, 
що дня 24. с. м. на почтилїона, везучого почту 
з Красїчина до Перемишля, напали якісь зло
чинці. В хвили, коли почтилїон гальмував віз, 
хтось ударив єго тяжкою палкою по голові. У- 
дар міг бути смертельним, але на щастє кіл 
поховнув ся і здер лише шкіру коло вуха. Струя 
крови бухнула з голови, але почтилїон опамятав 
ся, затяв коні і утік. Жаидармерин увязнила 
вже якогось селянина, підозрілого о злочин.

— Переїзд царя через Галичину. Ходить чутка, 
котра найшла потверджене в деяких часописях, 
що цар Николай по повороті з Парижа буде пе- 
реїзджати через Краків і Львів, удаючи ся з 
Відня дн Букарешгу для відвідин румуньского 
короля.

— Нагана для болгарского князя. Баварске мі
ністерство зелїзниць висказало нагану кондук- 
товам і палячахм поїзду на просторі між Соль- 
ногородом а Монаховом за се, що позволили 
болгарскому князеві! Фердинандови відбути по
дорож на льокомотнві. Гроші, які князь пороз
давав кондукторам, по ЗО і 50 марок, відослано 
єму назад, причім заряд зелїзницї заявив кня
зевії. що поступив собі дуже невідповідно, їдучи 
на машині.

Фридрих Вільгельм Нїтче, нїмецкий фільо- 
соф, звісний зі сего, що в своїх творах сотво
рив надчоловіка, помер онодї в домі божевіль
них в Ваймарі.

— Китай кий мілїярдер. Китайці є переважно 
убогі. Стрітитн там якого богатшого чоловіка, 
належить до рідкости, а мілїярдерів ледви чи 
кілька найшло би ся. Одним з таких є Лїгунґ- 
чанґ, про якого сьвіт дізнав ся завдяки китай- 
скій війні. Жсрелом єго величезного майна, об
численого на звиш мілїярд франків, було заве
дене в »небесній» державі кас, в яких удїлювано 
позичок на застав і гіпотеку. Не вязачий нія
кими законами побирав він довільні проценти, 
не кермуючи ся ніякими зглядами людяности. 
Другим жерелом єго доходів були величезні 
илянтациї рижу, оброблювані китаискими вояка
ми, що позіставали під єго командою. Плоди 
з плянтаций доставляв Лїгунґчанґ цілій армії та 
накладав за доставу довільну ціну. Не диво 
отже, що нині зістав він найбогатшим Китайцем.

— Смерть трицикля в филях Секвани. Робітник 
одної парискої фабрики самоходів переїздив че
рез Ке Мішлє в Лєвальоа, а що єго трицикель 
відмовив послугу, зліз з ного, аби дійти причп 
ни. Злізаючи, забув заложитн гамівники, здер
жуючі рух. Та ледви діткрув ся мотору, допро
вадивши єго до порядку, вирвав ся з рук єго 
поїзд без керманича і иігнав простїсенько ули- 
цею • За самоходом пустив ся на здогін їздець, 
і навіть удало ся єму схватнтн єго раз, але се 
єму нї-нащо не придало ся, бо розбриканий са
мохід, відтрутивши їздця від себе, переїхав на 
поперек хідник і одним скоком найшов ся в фи- 
лях Секвани.

— Щеплене віспи на.. ПІДОШВІ. Кождий лікар 
знає з досьвіду, що в нинїшних часах женщини 
не нозволяють щепити собі віспу на рамени. 
Длятого в остатних часах призначено лидку на 
віспову операцию. Др. Іван Нерет з Парижа впав 
на гадку щепити віспу женщинам на підошві. 
Виравдї сей спосіб недогідний є тому, що треба 
перележати кілька неділь в ліжку, але женщи

ни радо пристають на такий добровільний від
починок. Др. Нерет в той спосіб защепив віспу 
своїм малим донечкам і є певний, що будуть 
єму за се вдячні.

— Ц. к, Дирекция зелїзниць державних опо- 
віщує:

Часткове знесенє обмежень речинцїв зала- 
дованя і виладованя товарів. — За дозволом 
ц. к. міністерства зелїзниць зносись ся з днем 
8. серпня с. р. заведені тут. оповіщенєм з чер
вня с. р. ч. 38.316/УІ. по мисли §. 69. (7) реґу- 
ляміну руху, обмежена що-до 6-годинних ре
чинцїв заладованя і виладованя товарів на всіх 
шляхах зелїзничих в Галичині' і на Буковині з 
тим застереженєм, що установлений 6-годинний 
час заладованя о т в е р т и х  возів позістає і на 
дальше обовязуючим.

— Для техніків. Матуристи, що мають намір 
вписатись на політехніку, одержать всякі інфор
мації в товаристві «Основа», ул. Льва Сапіги 
ч. 19. (уіз-а-уіз політехніки).

— Дрібні вісти. Міністри Каль, Джіованелї і Пєн- 
так одержали гідність тайних радників — В 
Будапешті помер сербский поет др. Ілия Оґля- 
нович. — Ціни їзди електричного трамваю у 
Львові подорожіють в наслідок підвисшеня цін 
камінного угля. — В місточку Угнові згоріло 
кількасот домів. Звиш 1.000 осіб остало без 
даху і хліба.

Посмертна І оповістка
0. Іван Топольницкий, парох в Соколівцї, 

одеського повіта, львівскої єпархії, упокоїв ся в 
Закопанім в 48. році житя, а в 16. р. сьвящень- 
ства. В. є. и.!

Т е л єґр а м и .
Букарешт, 27. серпня. Тутешні дневники до

носять, що в ході веденого слідства против 
співвиновникам в скритоубійчих замахах, вия
вило ся наглядно, що на весну аґенти маке- 
доньского комітету змагали ся піднести загаль
не повстане в Альбанїї і Македонії проти Ту
реччини.

Берлин, 27. серпня. Вогзеп 2і§. доносить, 
що небавом буде утворене кольонїяльне міні
стерство.

Софія, 27, серпня. Болгарске правительство 
фортифікує твердині над границею Румунії: Від- 
ноль, Сістово і Нікополю. |

Царгород, 27. серпня. ІІа покладі корабля 
>Ніґер«, який приплинув вчера до Клязомене, 
стверджено другий випадок чуми. Хорий нале
жить до корабельної прислуги.

Копенгаґа, 27. серпня. Недалеко Ісляндиї 
найдено бою з написею: «Полярна експедиция 
Андре-го 1896». Мінїстер заграничних справ пе
реслав бою шведскому ПОСЛОВІ!.

Рим, 27. серпня. З горішної Італії доносять 
про великі шкоди з причини виливу рік та по
токів. Богато зелїзничих шляхів і телеграфічних 
лїнїй перервані. В Кардеса завалило ся 20 до
мів і погибло 7 людий.

Париж, 27. серпня. Нині приїздить сюда ро- 
сийский мінїстер скарбу, Віте. Єго прибутє тол- 
кують приготованими для заповідженої царскої 
візити.

Париж, 27. серпня. Приватна депеша з Пе
тербурга доносить сюди, що др. Лєйдс, як про
відник боерскої депутациї одержав авдиєнцию 
у царя і міністра заграничних діл ґр. Лямбс- 
дорфа.

Преторія, 27. червня. Полковники Баден- 
Повель і Паґеі наступили на колюмну Девета. 
Колюмна розбігла ся в розтїч і втекла. Девет 
правдоподібно лише з кількома товаришами 
втік в гори.

'Гонконґ, 27. серпня. Австро-угорскі воєнні 
кораблі' «Цїсарева Елисавета» і «Асперн» прибу
ли сюди в дорозі до Шанґаю.

Берлин, 27. серпня. Бюро Вольфа доносить 
з Тієнтсіну під д. 27. серпня: Япаньскі війска 
обсадили насип, який окружає головну часть, 
т. з. сьвятого міста в Пекіні'. До цїсарскої па
лати ще не вдерли ся, очікуючи що-до сего Ін
струкції! з Токіо. Кажуть, що князі Хінґ і Вано- 
вайшао укривають ся в Пекіні'.

Льондон, 27. серпня. Після телєґрами з Чі- 
янфу, союзні війска зловили кн.. Туана.

Брукселя, 27. серпня. Депеша з Шанґаю 
доносить, що в Ганкав замордовано 19 місіо- 
нарів.
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до Стрия, Сколього від 1. м ая до ЗО. вер." 
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до Станиславова
до ЯноЕа від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно
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Товариство взаїмних обезпечень

„ДН-БСТЕР-Ь”
перше і одиноке руске Товариство асекурацийве 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Ьпреосв. Митроп. і ііреосв. Еп. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знарядй, з'біже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан Ф°ндів бваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить: 1 '
Фонд резервовий 245.814 кор. 52 сот. |
Резерва премій; 148.480 „ —

» специяльна 1.684 „ 80
Фонд основний 72.000 ., — ”

„ емеритальний 18.166 ,, 60
Тарифи «Дністра» дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра* 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині', Снятинї, Городевцї, Те- 
ребонли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечптись через »Дн"&- 
стерг« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйш і услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і кв іти  в р у  с к ім  я з и  ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра*, приймає ся. 
«ДиФетер-ь* виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон .
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Товариство взаїмного кредиту
„Д Н Т. С Т Е Р ГЬ “

стсваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------(дім ,,Гіросьвіти“ ).

уділяє позички за оплатою 57а 7« • 1% додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям Грунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до Ю літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложитп є ще полісу житєву; обезпечптись можна 
через «Дністеря,» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбіиацпй.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%-
■ —— Уділ члемьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. ——  

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в »Днї«стрЬ«.

Інформація уділяє Дпрекция листовно або агенти Товариства 
взаїмних обезпечень «ДігЬстер'ь».
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Львів, ринок ч. 10. (дім *Просьвіти«)
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень
\  а

Лвьів, ул. Коперника ч. З (побіч аптики Вп. ЛІгколяиіа).- 
Виконуе дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кае- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. ІІІильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
роваия, позолочувана хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
ннх металів, таблиці нагробні і назви улпць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, монстрами, 
герби і бузини до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляи кц шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.
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Видає і відповідає за редакцию Степан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


